Ofício Circular APB/CGP Nº 11
Ouro Preto, 05 de maio de 2008.

Aos servidores ativos e inativos da UFOP.



A Secretaria de Recursos Humanos do Ministério de Planejamento Orçamento e Gestão firmou novo entendimento referente à contagem especial de tempo de serviço para efeito de aposentadoria.



De acordo com o novo entendimento o servidor público que exerceu, como celetista, no serviço público, atividades insalubres, penosas e perigosas, no período anterior à vigência da Lei 8.112 de 11 de dezembro de 1990, tem direito à contagem especial de tempo de serviço para aposentadoria.



Para aplicação da contagem especial do período citado, serão considerados os índices constantes das tabelas de conversão utilizadas para o cálculo das aposentadorias concedidas pelo Regime Geral da Previdência Social (1, 40 para homens e 1,20 para mulheres), .



Assim, os servidores que exerceram atividades insalubres, penosas ou perigosas no serviço público federal até 11/12/1990, deverão requerer à CGP a averbação do tempo ou, no caso de servidores já aposentados com tempo proporcional, a revisão da contagem do tempo utilizado para aposentadoria, preenchendo o formulário disponível no site da UFOP (www.ufop.br), no item área do servidor/CGP e encaminhá-lo à Área de Pagamento e Benefícios (Coordenadoria de Recursos Humanos/UFOP – Centro de Convergência – Campus do Morro do Cruzeiro – Ouro Preto – MG – CEP 35400-000).
Atenciosamente,

José da Silva Gomes

Chefe da Área de Pagamento e Benefícios/CGP

