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Considerando a necessidade de otimização dos recursos disponíveis e de melhoria no atendimento à grande demanda de prestação de serviços pela Divisão de Transportes da UFOP, informamos que, a partir do dia 03 de fevereiro de 2014, todas as solicitações de viagens em veículos oficiais deverão ser feitas através do Sistema de Requisição de Transporte, já disponível dentro do Sistema Minha UFOP para todos os setores da instituição. 

Com este mesmo propósito, o mapeamento será feito pela Divisão de Transportes de modo a atender ao máximo de pessoas possível por veículo, podendo haver adiantamentos nos horários solicitados para saídas, bem como espera para retorno de, no máximo, duas horas.  Além disso, fica estabelecido que nenhuma viagem será realizada atendendo exclusivamente a um único passageiro ou setor.

Para que o Sistema de Requisição de Transporte atenda adequadamente às demandas, solicita-se a todos servidores e alunos que verifiquem seus dados no sistema Minha UFOP, fazendo as alterações necessárias para a atualização das informações sobre setor de lotação, endereço residencial, telefones fixo e celular.
Ouro Preto, 27 de janeiro de 2014.


Sílvia Maria de Paula Alves Rodrigues
Pró-reitora de Administração

