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RESULTADO DA SELEÇÃO PARA INGRESSO NO MUSINTER - 2019

A banca de seleção para o ingresso no Curso de Especialização Música e Interdisciplinaridade - MUSINTER, ano acadêmico 2019, após a avaliação dos memoriais e propostas de pesquisa enviados pelos candidatos, concluiu por considerar aprovadOs os candidatos abaixo listados.

Álamo Cardoso de Araújo
Bárbara Leite do Carmo
Carlos Henrique Matosinhos
Cristiane de Cássia Ruivo
Demétrius Souza
Gabriele Augusta Yasmin
Isaías Gabriel Franco
Itamar Salviano Borges
Letícia de O. Afonso
Lucas Roberto S O.
Maria Carolina da Silva
Maria Imaculada Isidório
Nádia Terezinha Leocádio
Rômulo de Paula Leite
Thatiara Leite dos Santos
Valdenir Maciel da Costa
Vanessa Rodrigues

A banca também considera que a aprovação do candidato CLEYDSON SOUZA DE OLIVEIRA está condicionada à concordância do mesmo na alteração de sua temática de pesquisa, a ser promovida em conjunto com o/a professor/a orientador/a indicada pelo Programa e apresentada à Secretaria do Musinter até 18 de março. A efetivação da matrícula deste candidato fica subordinada à homologação da nova proposta de pesquisa pela banca de seleção, em reunião extraordinária agendada para o dia 19 de março.

Dando as boas-vindas a todos os candidatos aprovados, relembramos aos ingressantes que as  matrículas no MUSINTER serão realizadas de forma presencial nos dias 7 e 8 de março de 2019, na secretaria do Departamento de Música da UFOP, no horário de 9h às 16h (sem intervalo para almoço).

Ouro Preto, 28 de fevereiro de 2019.


Prof. Dr. Bernardo Vescovi Fabris 
Dr. Prof. Guilherme Paoliello
	Profa. Dra. Virgínia Buarque	
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