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NORMAS DOS TRABALHOS ESCRITOS PARA DEFESA

FORMATAÇÃO

I. Deve-se manter, ao longo de todo o documento, a mesma formatação geral. Isto é, não se deve, em geral, mudar ao longo do documento o tipo de fonte, a organização dos parágrafos, o estilo das legendas de tabelas e figuras, o tipo de numeração, etc.
II. Os trabalhos devem ser digitados em espaço 1,5 (um e meio), fonte Times New Roman, tamanho 12, papel A4 e todas as margens de 2,5cm. 
III. Títulos de capítulos e subitens poderão ser realçados com caracteres em negrito e/ou um aumento de 1 a 2 pontos no seu tamanho. Equações e outras expressões especiais poderão, caso necessário, ser representadas por um outro tipo de caractere.
IV. A numeração das páginas deverá ser no canto direito, dentro da margem e a cerca de 2 cm da extremidade inferior da folha, e iniciando-se no Capítulo 1. As páginas anteriores deverão ser numeradas em algarismos romanos, minúsculos, a partir da folha de rosto, não exibindo o número nesta página. 
V. As figuras deverão ser numeradas de acordo com o capítulo e ordem de apresentação no texto (Ex.: Figura 3.20 -) e colocadas logo após a sua citação, podendo ficar juntas (isto é, na mesma página) ou em separado do texto (em uma página própria). No primeiro caso, uma ou duas linhas em branco deverão ser colocadas antes e depois da figura de forma a separá-la adequadamente do texto. A legenda de uma figura deve ser colocada imediatamente abaixo desta. Independentemente do meio usado para a preparação de uma figura, esta deverá ter qualidade e resolução adequadas para a sua reprodução em impressoras laser ou jato de tinta. Todo texto presente em uma figura deve ser facilmente legível e em português, exceto apenas para eventual jargão técnico de uso consagrado na literatura da área do trabalho. 
VI. As tabelas deverão ser numeradas de acordo com o capítulo e ordem de apresentação no texto (Ex.: Tabela II.1 -) e colocadas logo após a sua citação, podendo ficar juntas (isto é, na mesma página) ou em separado do texto (em uma página própria). No primeiro caso, uma ou duas linhas em branco deverão ser colocadas antes e depois da tabela, de forma a separá-la adequadamente do texto. A legenda de uma tabela deve ser colocada imediatamente acima desta. 
VII. Equações deverão ser numeradas entre parênteses, junto à margem direita da linha, de acordo com o capítulo e ordem de apresentação no texto (Ex.: (3.12)) e colocadas logo após a sua citação. 

VIII. Detalhes de Digitação: Estas recomendações visam evitar que, ao se dividir o texto, automaticamente, no fim de uma linha, fiquem separados o parêntese da palavra seguinte, o número de sua unidade e a pontuação da última palavra. Estes são, evidentemente, aspectos errados e fora de formato, na edição de documentos. 

· Não deixar espaço entre parênteses e a primeira e a última letras; exemplo: (microestrutura do aço), e não ( microestrutura do aço ). 

· Não deixar espaço entre a última palavra antes da pontuação que lhe segue. Exemplos: conclusões, e não conclusões , 

· Não deixar espaço entre o número e sua unidade; 

· Exemplo: 62,5kg, e não 62,5 kg.
IX. Todos os dados e ilustrações incluídos no texto, que já tiverem sido publicados anteriormente, deverão ser devidamente referenciados.
X. As citações poderão ser feitas:

· Por sobrenome/data: 

Rodrigues (1993) indica que o desempenho do processo pode ser fortemente afetado …. 

Rodrigues e Ferreira (1996) mediram a vazão média em …. 

Oliveira et al. (1995) discutem o efeito de … 

Estudos com …. bons resultados (Rodrigues et al., 1991; Jones, 1993). 

· Por números: 

Campos[12] observou que …. 

O uso deste catalisador foi ….. resultados favoráveis[1,3,8]. 

A ausência do catalisador …. maiores tempos[9-12].
XI. A listagem das citações nas referências bibliográficas deverá ocorrer

· Por ordem alfabética quando as citações forem feitas por sobrenome/data;

· Por ordem numérica crescente quando as citações forem feitas por números 

ORGANIZAÇÃO GERAL DO DOCUMENTO
I. Uma proposta de pesquisa, dissertação ou tese poderá ser organizada de diferentes formas, sendo o seu autor o responsável pela escolha da forma que deverá, necessariamente, dar uma coerência e uma unidade adequadas ao documento. A escolha de uma forma inadequada de organização poderá levar a exigências, pela banca examinadora, de modificações (profundas ou não) na organização ou forma do documento durante a sua defesa. 
II. Uma forma de organização, que poderá ser adequada para a maioria dos trabalhos, é sugerida a seguir, para os documentos de propostas de mestrado e doutorado, dissertações e teses: 
· Capa (vide modelo em anexo)

· Folha de rosto (vide modelo em anexo) (somente para dissertações e teses)
· Ficha catalográfica (vide modelo em anexo) (somente para dissertações e teses)
· Folha de aprovação (a ser feita pela secretaria da REDEMAT)

· Dedicatória (opcional) 

· Agradecimentos (opcional) 

· Sumário: deverá indicar os títulos e sub-títulos de capítulos e outras partes do documento e a sua página inicial; vide modelo em anexo. A numeração dos itens deve, preferencialmente, se limitar a, no máximo, três algarismos. Evitar, por exemplo, subdivisões como 3.1.3.1 e 3.1.3.2. Estes subitens podem ser ressaltados em negrito ou grifados. 

· Lista de figuras: deverá ser feita em página separada e listar todas as figuras do documento, conservando-se a forma de numeração e as legendas usadas no corpo do documento.
· Lista de tabelas: deverá ser feita em página separada e listar todas as tabelas do documento, conservando-se a forma de numeração e as legendas usadas no corpo do documento. 

· Lista de notações: relação de todas notações ou símbolos utilizados no documento, colocada em página separada, em ordem alfabética, listando em separado as letras gregas. Os símbolos usados no trabalho deverão ser claramente definidos ao longo do texto particularmente quando este não tiver a Lista de Notações.
· Resumo: com o máximo de 500 palavras, deve ressaltar os objetivos, metodologia, resultados e conclusões. Evita-se o uso de símbolos e de palavras ou expressões supérfluas como: "o presente trabalho trata de …".
· Abstract: consiste da tradução do resumo para o inglês, em página separada.
· Capítulo 1: Introdução 

· Capítulo 2: Objetivos 

· Capítulo 3: Revisão Bibliográfica 

· Capítulo 4: Metodologia (somente para propostas)
       Parte Experimental (somente para dissertações e teses)

· Capítulo 5: Resultados e discussão (somente para dissertações e teses)
· Capítulo 6: Conclusões (somente para dissertações e teses)
· Capítulo 7: Contribuições originais ao conhecimento (somente para teses)
· Capítulo 8: Relevância dos resultados (somente para dissertações e teses)
· Capítulo 9: Sugestões para trabalhos futuros (somente para dissertações e teses)
· Cronograma (somente para propostas)

· Referências Bibliográficas: Deverá conter a lista de todos os trabalhos (artigos, livros, relatórios, etc.) referenciados no documento. 

· Publicações do autor relacionadas com o trabalho (opcional e somente para dissertações e teses). 

· Anexos (por exemplo: listagem de programas) e apêndices (complementos ao texto) 

III. Alternativamente, pode-se organizar o trabalho em capítulos (após o capítulo 2 – Objetivos) por assuntos tratados, de uma forma relativamente independente, podendo, inclusive, organizar as referências por capítulo. 
OBSERVAÇÕES

· Os trabalhos serão aceitos apenas em português.

·  Deve-se entregar o original, quatro cópias e o disquete ou o CD com o texto digitado. O autor deverá reter uma cópia idêntica.

(Modelo de capa)
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Dissertação de Mestrado


  


"Estudo da cinética de formação de carepa em aços inoxidáveis martensíticos"

Autor: Paulo de Souza Jardim

Orientador: Prof. Joaquim de Souza e Silva
Agosto de 2003 


(Modelo de folha de rosto)
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Paulo de Souza Jardim
"Estudo da cinética de formação de carepa em aços inoxidáveis martensíticos"

Dissertação de Mestrado  apresentada ao Programa de Pós-Graduação em Engenharia de Materiais da REDEMAT, como parte integrante dos requisitos para a obtenção do título de Mestre em Engenharia de Materiais.

Área de concentração: Engenharia de Superfícies 
Orientador: Prof. Joaquim de Souza e Silva
Ouro Preto, agosto de 2003

Normas para Referências Bibliográficas
As referências virão em ordem de citação e de acordo com as normas da ABNT* sobre documentação, como nos exemplos seguintes: 

Artigos de revistas virtuais (on-line): AUTOR (SOBRENOME, Nome). Título do artigo. Título da publicação seriada, local, v., n., mês ano. Paginação ou indicação de tamanho. Disponível em: <Endereço.>. Acesso em: data.

Artigos de revistas: AUTOR (SOBRENOME, Nome) do artigo. Título do artigo. Título da revista, local, volume, número, página inicial e final do artigo, mês e ano.

Exemplo: ZAMPRONIO, M.A; FASSINI, F.D. e MIRANDA, P.E.V. de, Design of Ion Implanted Hydrogen Contamination Layers for Steel, Surface & Coatings Technology, v.70, N..2/3, p. 203-209, 1995.

Livros: AUTOR (SOBRENOME, Nome).Título: subtítulo (se houver). Edição. Local de publicação: Editora, ano de publicação. Nº de páginas ou volumes.

Exemplo: MIRANDA, P. E. V. de; RODRIGUES, J. de A. (Coord.). Gases em Metais e Ligas: Fundamentos e Aplicações na Engenharia. Rio de Janeiro: Editora Didática e Científica Ltda., 1994.

Artigos de livros: AUTOR DO CAPÍTULO (SOBRENOME, Nome). Título do capítulo. In: AUTOR DO LIVRO (SOBRENOME,Nome). Título do livro. Local de publicação: Editora, data. Número(s) da(s) página(s) ou  volumes consultados.

Exemplo: CRAIEVICH, Aldo F. Caracterização Experimental de Estruturas Fractais. In: Gases em Metais e Ligas: Fundamentos e Aplicações na Engenharia. MIRANDA, P. E. V. de; RODRIGUES, J. de A. (Coord.). Rio de Janeiro: Editora Didática e Científica Ltda.,1994. p. 257-290.

Artigos de anais de congressos etc: AUTOR (SOBRENOME, Nome). Título. In: NOME DO EVENTO, nº, ano, local de realiação. Título (anais, atas, tópico temático etc.)...Local: Editora, data. Páginas consultadas.

Exemplo: ZAMPRONIO, M.A. et al. Surface Engineering to Extend Service Life: New Uses for Tradicional Steels. In: CONFERENCIA INTERNACIONAL SOBRE EVALUACIÓN DE INTEGRIDAD Y EXTENSIÓN DE VIDA DE EQUIPAMENTOS INDUSTRIALES - IEV94, 1994, Buenos Aires, Argentina. Anais...1994. p. 253-256.

Dissertações, teses e/ou trabalhos acadêmicos: AUTOR (SOBRENOME, Nome). Título. ano. nº de páginas. Tipo do documento (Grau e Área) - Unidade de Ensino, Instituição, Local, ano.

Exemplo:ZAMPRONIO, Marlete Aparecida. Revestimentos Superficiais em Aço para Limitar a Contaminação com Hidrogênio. 1995. 96 folhas. Tese (Doutorado em Engenharia Metalúrgica e de Materiais) - COPPE/UFRJ, 1995.

SANTOS, Vanda F. dos. A Comunicação do saber: Normas para apresentação de trabalhos acadêmicos. Rio de Janeiro: E-Papers Serviços Editoriais, 2001. 76p.PIE.
                                                             (consultar a biblioteca setorial para elaboração da ficha catalográfica)         

	               Silva, Ricardo Mattioli.

S586a  Avaliação do desempenho de rotores e enxertos de                Ferro fundido branco utilizados nas bombas de                   Polpa da pré-moagem da Samarco Mineração S.A./

                Ricardo Mattioli Silva. – Ouro Preto:UFOP, 2002.

                115p. : il., grafs., tabs., fotos.

                 Dissertação (Mestrado) – Universidade Federal de

                Ouro Preto. Rede Temática em Engenharia de Mate-

                rias.

1. Ferro fundido branco – Erosão/abrasão. 2. Rotores. 

3. Enxertos. 4. Bombas Centrífugas I. Universidade Federal de Ouro Preto. Rede Temática em Engenharia de Materiais. II. Título.  

                                                                                 CDU: 620.1


                                                   Catalogação SISBIN/UFOP

OBS.: A ficha catalográfica deverá ser impressa no verso da Folha de Rosto
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